

UNITÁRIUS ÉRTESEITŐ

Unitárius Egyház — Budapesti Unitárius Egyházközség — Unitárius
Missióház Hivatalos Lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, V., Koháry-utca 4.

Telefon: Aut. 174—24

A kéziratok minden hónap 10-ig,
illetve 20-ig küldendők be

Megjelenik kéthetenként

Előfizetési ára egy évre 4 P.

Előfizetési díjak az Unitárius Egyház-
község (Budapest) címére küldendők.
Postacsekkszám 30.400

Főszerkesztő: **BARABÁS ISTVÁN** ♦ Felelős szerkesztő: **IVÁN LÁSZLÓ**

A Brassai-serlegavatás.

Október 4-én este az Országos Kaszinó sárgatermében nagy közön-
ség színe előtt avatta föl dr. Boros György unitárius püspök a buda-
pesti *Brassai Sámuel Ifjúsági Egyesület* Brassai-serlegét. Az ünnepélyen
képviseltette magát Budapest székesfőváros, a magyarországi unitárius
vallásközönség és számos irodalmi társaság. A ragyogó csillárok fényé-
ben, a terem főhelyén, magas emelvényen állott a Brassai mellszobra;
alatta a serlegavató püspökszónok.

Amint dr. Boros püspök megszólalt, — egyszerre megtelt a terem
erdélyi emlékekkel. Mintha a feledhetetlen Kolozsvárott lettünk volna!
Brassai bácsi szobra megelevenedett. Lelki szemeink előtt láttuk tisztes
alakját, amint a páratlan szépségű főtér nyugati oldalán, a Monostor-
utca irányából, se jobbra, se balra nem nézve, halad az unitárius
főgimnázium felé. Sietős az útja. Valami ifjúsági ünnep lehet az iskolá-
ban, ahonnán a *fiatalság barátja* el nem maradhat. Mert Brassait pát-
riárkai korában is érdekelte az ifjúság mindennemű megmozdulása.

Az ifjúságért rajongó Brassait rajzolta meg az avató püspök
szerencsés kézzel és idetaláló színekkel. Amit Brassairól, a tudósról,
pedagógusról, a törhetetlen akarat remek emberpéldányáról mon-
dott, sokáig emlékezetében marad azoknak, akik az élet delén túl-
haladva, évtizedek távlatából látják értékét a Brassai ezerágú munkás-
ságának s egy elsülyedt világ romjai között romolhatatlan épségben
szemlélik azokat a tisztafényű gyöngyöket, amiket 80 évi szakadatlan
verejtékezés közben Brassai termelt ki örökifjú lelkéből s avatott a
magyar faj elpusztíthatatlan kincseivé.

Az idegen csillagokat bámuló magyarok okulására helyénvaló volt az a megállapítása is, hogy a mindenáron latinokodó és németimádó oktatási és nevelési rendszer mohos falait senki sem ostromolta meg több eredménnyel a magyar lélek győzelméért, mint Brassai.

Amit másnap este a rádió közönségének mondott, szerves része volt annak a nagy szeretettel megrajzolt képnek, amit a Kaszinó termében élénk állított.

Brassai meleg barátságot tartott dr. Boros püspök családjával. A meghitt, kedves órák emléke átcsendült a nagy férfiút méltató szónok szavain most is és kellemes hatást tett azokra, akik Brassait eddig csak szállongó adomákból s legjobb esetben mint félelmetes tollal polemizáló bajvivót ismerték.

A „kolozsvári unitárius püspök“ — amint a Rádió műsora nevezte — nagy hálaára kötelezte a magyarországi unitárius közönséget budapesti felolvasásával. Ennek a hálának adott kifejezést *Józan* Miklós püspöki vikárius tetszéssel fogadott köszöntőjében és *vitéz dr. Nyiredy Géza*, aki az ifjúság nevében megkapóan szép lendületes beszédben tolmácsolta az ifjúság háláját s tett fogadalmat annak nevében arra, hogy a Brassai-ideáloktól soha el nem térnek.

A szépen sikerült estnek megrendezéséért gratulálunk a Brassai Sámuel Ifjúsági Egyesületnek, élén derék elnökükkel, dr. *Borbély* András orvossal.

Botár bácsi †

Mindenki így ismerte: Botár bácsi. Becsületes, ritka unitárius hűsége, szeretetreméltó kedvessége, áldozókészsége szerezte meg számára a szerető tisztelettel becéző nevet. Sokan, akik igen nagyon szerettük, csak az elmúlását hirüladó gyászjelentőről tudtuk meg a keresztnevét, amit 81 éven át hordozott tisztességgel.

Botár bácsi neve összeforrott a budapesti unitárius egyházközség életével. Gyülekezetünknek nem volt lelkesebb, odaadóbb tagja, mint Botár János. Csendesen dolgozott, de mindig dolgozott. Obulusait szerényen adta a szent célra. Mindenütt ott volt, ahol unitárius megmozdulás történt. Hűséges templomlátogató, kötelességtudó presbiter, konfirmáló ifjaink atyai jóbarátja. A Jókai által idealizált torockói unitárius ember megtestesülése.

Az évről-évre fogyó táborból, amely a gyülekezet küzdelmes napjaiban annyi nemes és igaz szeretettel állott szent ügyünk mellett — most ő is kilépett, hogy rátérjen az örökkévalóság mesgyéjére.

Örökségül hagyta ránk szép, tiszta életének példáját, egyéniségének kedves varázsát.

Könnyes áldással búcsúzunk a mi felejthetelen Botár bácsinktól. Isten áldása nyugodjék meg haló porain s lelkének adjon örök üdvösséget!

A Nőszövetség hírei.

A Nőszövetség kéri tagjait, hogy az intenzívebben megindult család- és szegénygondozás munkájában minél többen, de legalább azok vegyenek részt, akiket az Értesítő október 1-i számában erre külön felhívtunk.

*

Az év vége felé járunk, sok testvérünk van hátralékban a tagdíjjal. Ha áldozat árán is, rójják le, mert sok helye van most az unitárius filléreknek.

Keresztelés, esketés, temetés egy nappal előbb bejelentendő a hivatalos órák alatt a lelkészi irodában, V., Koháry-utca 4.

HIVATALOS ÓRÁK : 1. Lelkészi iroda — hétköznapokon délelőtt 10—1, délután 4—5. Vasárnap délután 12—1.

2. Egyházközségi iroda — hétköznapokon délelőtt 9—1, délután 3—5. Vasárnap délelőtt 10—1.

3. Pénztári órák — hétköznapokon délelőtt 9—1. Vasárnap délelőtt 9—1.

Az egyházközség könyvtára, V., Koháry-utca 4., I. em., nyitva van: vasárnap 12—1, kedd délután 5—7 és csütörtök délután 5—7 órák alatt.

A Nőszövetség értekezlete havonként a második csütörtöki napon délután 5 órakor van, IX., Rákos-utca 3. sz. alatt.

A Leányegyesület összejövetelét a hónap 2. és 4. vasárnapján délután fél 4 órakor tartja, V., Koháry-utca 4. sz. alatt a tanácsteremben.

**ALKALMI AJÁNDÉKNAK
I M A K Ö N Y V,
ÉNEKESKÖNYV**

jutányos áron beszerezhető
Unitárius Iratmisszióknál
kedden és csütörtökön d. u.
5—7-ig, vasárnap 12—1-ig
V., Koháry-u. 4., I. em.

Olvasóink szíves elnézését kérjük a szűkreszabott lappéldányért. A kormány papirosrendelete az Értesítő számára havonta csak húsz oldalt engedélyez. Az október 1-i számra fölhasználtak 16 oldalt s így a 15-i számra csak 4 oldal maradt. A jövő hónapban igyekszünk arányosabban megosztani a rendelkezésre álló papirosanyagot.

A pesterzsébeti szórványban az új egyházi évben október 11-én volt az első istentisztelet. A gyülekezetet kedves meglepetés fogadta. *Weber* Mária és *Weber* Margit, kedves csepeli leányaink egy szép géphímzéses fehér asztalterítőt ajándékoztak az Úrasztalára. Hálásan köszönjük a *Weber* leányok Istennek tetsző szíves áldozatát s reméljük, a még szükséges terítőket is megkapjuk erzsébeti nőinktől és így abban a kellemes helyzetben leszünk, hogy karácsony ünnepén elsőízben ott is megteríthetjük az Úrnak asztalát.

A **Dávid Ferenc Egylet** elnöksége felhívja mindazokat, akik barátjai a tiszta keresztény eszméknek és tanoknak, hogy lépjenek be az egyesület tagjai sorába s szerezzenek ismerőseik között szintén tagokat. Azok pedig, akik eddig is tagok voltak, hátralékos tagsági díjaikat minél előbb fizessék be.

A **lelkészi nyugdíjalapra** adakoztak: Takács Ferenc (Celldömölk) 4, Huzrik Pálné 2, Székely Ákos (Máramarossziget) 30, Nagy Lajos 6, Csilléry Ádám 5, Rédiger Ödön (Pécs) 50, özv. Hajdú Miklósné 2, Fejér Domokos 5, Haftl Gyula 10, Somlyay Árpád 3-35, Botár János (Szolnok) 25, Haftl Kálmán (Kisbér) 5, Kalik István (Dombóvár) 10, Lukács Ferencné 1, Malasics Géza 30, Botár Imre (Szolnok) 30, Tary Ilona (Kiskunfélegyháza) 10, Börzsönyi-Brandeisz Béla 20, Kovács József 10, őszi hálaadó ünnepen perselypénz 50 pengő. Köszönettel nyugtázzuk.

A **hitoktatások** és vasárnapi iskolai tanítások az egész vonalon megkezdődtek. Az egyházközség előljárósága szeretettel kéri a szülőket, hogy gyermekeiket pontosan küldjék föl az órákra. A vasárnapi iskolai órák is hittani óráknak számítanak.

A **Dávid Ferenc Egylet** legközelebbi felolvasó ülését folyó hó 23-án, pénteken, este 6 órakor tartja a Misszió Házban, Rákos-u. 3. sz. Felolvas dr. *Zsakó* István kórházi igazgató-főorvos: Vallás- és egészségügy címen.

A **Keresztény Magvető** 4—5. füzete a napokban jelent meg. A Magvető előfizetési díja egy évre 300 lej. Megrendelhető Kolozsvárott, Unitárius Kollégium.